

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 網球 來源 民生報 日期 80205 版面五版

一百名內的青少男選手人數為多，約達三倍。老牌女網名將金恩夫人認為這是發育期不同所致。

舉世知名的尼克網球訓練營擁有人尼克·波樂提里說，體能、力量的差異，是「女孩兒」較能在職業巡迴賽冒出頭來的原因。

「對一個十四歲的少男選手而言，要想與世界頂尖高手頑抗，幾乎是不可能的事，因為介於兩者之間的體能『鴻溝』，委實不易跨越。」波樂提

• 葛拉芙獨尊世界女子網壇；張德培身膺美國競取台維斯杯的大任；莎巴提妮、齊薇瑞娃、裴瑞茲羅丹……等一千選手在其他同齡的青少年還揹著書包上學時，就已威名滿天下——網球，唯一容許眾多十四歲至十八歲的年輕人，不斷且成功的向成人選手挑戰的職業性運動，正繼續吸引更多的少男、少女投身其中。

不過，現今在世界女網排名於一百名內的青少女選手，遠比排名於男網

里說：「但是成年女性選手與男安球員之間的差異就沒有這麼大。」而肯塔基大學的運動醫學中心主任班·奇布勒去年以美國網球儲訓隊的青少年選手為研究對象，發現少男球員中有百分之六十五、少女球員中有百分之四十遭到運動傷害的侵襲。奇布勒表示男孩兒們比較容易受傷，是因為他們較喜採用予骨骼、肌肉壓力較大的發球上網打法，且男孩子一般而言，身體的柔軟度和彈性比女孩兒稍差，更易使他們受傷。

偌多十幾歲的女兒兒進軍職網戰圈的結果，迫使國際女網總會為她們舉辦「公共關係研習班」，教導她們了解自己對贊助廠商、大眾和新聞媒體負有的責任。

「我想我們是唯一需要為不滿十八歲的年輕選手，施行這種義務性『人格訓練』的運動。」國際女網總會執行長瑪莉特·史蒂海曼說。

成名快速 容許挑戰 職網吸引年輕人投身其中

本記者 劉延青

